

打好“强社”组合拳 跑出惠民加速度

杨斌英 王 宁

“联络点虽小,但凝微聚力、积土成山。从田野里的共富画卷到社区里的共治场景,我们可以做的还有很多。”近日,在湖州市吴兴区月河街道文苑社区,一场“强社合伙人”项目路演为街道集成推进“强社惠民”按下加速键。来自浙江丹弘生物科技股份公司的郑云宇是文苑“阵地+合伙人”模式下邀请的首位商企型合伙人,他围绕如何推动社企联动、双向赋能展开了精彩演讲。

“合伙人招募令”发布以来,月河街道文苑社区盘活闲置资产、列出资源清单,持续动员企事业单位、大学生志愿者等协同力量参与社区共建共治,

先后链接导入商企型、人才型、公益型、资源型四类合伙人,打造“共富微聚”联络点、“共富夜校”培训点、“红小青”志愿服务点、大学生社区实践点等4个场景模式,进一步拓宽服务半径、优化服务供给。

“此次入驻文苑社区‘共富夜校’开办公益培训,是让非遗工艺品走入生活日常的一次再出发,也是让非遗技艺赋能基层共富图景的一次新尝试。”如今,湖州职业技术学院“遇见非遗”工作室主理人孟非多了一个“夜校老师”的新身份。她计划通过丰富教学模块、搭建电商渠道等形式,帮助社区里的“学员们”将爱好和技艺转换成实

实在的收益,让更多居民有机会感受非遗技艺的生生不息之美,也让“合伙人”项目的成果成效更加可知可感。

一面是服务,另一面是治理。“强社合伙人”既是破解社区“资源薄弱、服务单一”瓶颈的有效方式,也为加强社区共治注入了新活力。近年来,文苑社区持续推动“365”党群会客厅迭代升级,以社区服务“零距离”“零时差”为目标,积极联动统战、政协等骨干力量,深化面对面协商机制。联络点的增设和“合伙人”的加入,进一步助推社区实现社情民意知道在“早”,矛盾纠纷解决在“小”。

据悉,在吴兴区月河街道文苑社

区“强社合伙人”正式启动之前,浮星桥社区就已经做出了化被动为主动、强化自我“造血”的有益尝试,以党群服务中心提档升级为契机,引入吉茶这一青年创业项目,畅通了空间共享、盈利反哺的正向循环。青创客让惠民空间飘起浓郁茶香,也为社区丰富服务维度提供了更多新思路。

下一步,月河街道将持续打好“强社”组合拳,跑出“惠民”加速度,着力构建全员发动、多方合力的治理新格局,全面赋能现代社区发展新路径,以更广泛的阵地共建、资源共享、场景共融、文化共鸣,持续拓宽“合伙”朋友圈半径,共同推动社区服务与治理能效提档升级。

电商助农 乡村奔富

前段时间正是东魁杨梅上市的季节,丽水市缙云县打造了“直播+农产品+网红”的电商助农新模式。除了杨梅,缙云烧饼、土面、黄茶等特色农产品也纷纷走进直播间。这不仅打通了农产品直达市场的快车道,也为消费者提供了下单直送的便利门。

近年来,缙云县以国家电子商务进农村综合示范县建设为抓手,以农村电商助力实现乡村振兴和共同富裕。2023年,全县实现网络零售额210亿元,居丽水市第一位,创建电子商务专业镇6个,电子商务专业村25个。

如何实现电子商务更好地下乡进村,快速打破直播壁垒?缙云县改造提升该县电子商务公共服务中心,打造省级电商直播基地,以“中心+基地”提供创业孵化、

电商培训、直播带货、资源对接等服务。

打通农产品上行路,畅通的物流系统是关键。目前缙云已建成10个乡镇寄递物流综合服务站,256个乡村电商服务站,贯通县一乡一村全覆盖的电商服务站体系;完成县城及壶镇两个分拨中心设备升级改造,收寄邮件提高到每小时1000件,一件件特产快递高效、有序地“飞”向全国。

直播助农健康发展,农产品品质是关键。缙云县以打造“有缙道”区域公用品牌为基础,建设品控溯源体系,推进农产品标准化、精细化生产,完善农产品电商供应链体系,已制定3个产品标准,有效提高品质。

在绿水青山之间,缙云正迎着数字经济创新提质的浪潮,开创具有当地特色的电商致富之路。(李晨瞳 朱旭光)

守护老人 出行平安

“哎呀,我平时走路也是这么走的,太危险了,以后过马路一定要看清车辆了!”7月4日上午,新昌县镜岭镇楼基村的文化礼堂里,一群老年“学生”认真地盯着大屏幕播放的交警自创宣传视频。这是新昌公安交警部门联合消防救援大队、人保公司、慈善总会等单位为农村老人上的一堂定制版交通安全课。活动中,还将电动自行车、货车模型等道具搬上讲台,用生动有趣的方言讲述如何安全过马路、正确驾驶电动自行车、杜绝改装电动自行车和预防电动自行车火灾等,让老人们在轻松的氛围里接受安全教育,为新昌的交通管理工作添动力。

为守护老年人出行平安,新昌交警持续开展“银发”守护行动,根据老年人出行特点,专门拍摄《生命只有一次 绿灯值得等待》等宣传片,通过养老服务点位,开展精准宣传;不定期向老年人及子女推送出行安全的短信提示;在老年人密集和交通违法突出的地方,通过大喇叭开展宣教和引导;联合相关部门发放一把平安伞,为老年人出行的电瓶车张贴反光条、送上一顶安全头盔,积极倡导“被看见、才安全”的出行理念,为“最美夕阳红”筑牢交通安全屏障。截至目前,全县老年人道路交通事故同比下降13.1%,有效保障了老年人出行安全和道路通畅。(吴钢 陈赢军)



今年以来,杭州市临安区河桥镇积极开展“村级债务清算、村级工程清查、村级合同清理、促进强村公司规范化运行”(简称“三清一促”)专项行动,助力乡村振兴。图为近日该镇纪检监察干部在一村级工程项目现场了解情况。周泽喻 摄

多元融合 打造“家门口”特色风貌商业街区

张沪少

一条商街,满城烟火。前段时间开街的嘉兴市平湖经济技术开发区(钟埭街道)钟溪坊特色商业街区,为居民提供了一个家门口的消费娱乐好去处。

据介绍,钟溪坊特色商业街区位于浙江省首批城市更新试点片区——平湖湖开永兴片区,是钟埭街道风貌

特色小镇创建中重点打造的项目。因周边聚集着众多中日、中德等国际化产业园区,街区整体设计呈现钟溪文化古今辉映、中外结合的多元融合特征,功能兼具商业、休闲、生活,展现国际化品质。

有机更新是城市发展永恒的主题。近年来,钟埭街道对红建花苑小

区沿街总长600米、建筑面积11000平方米的闲置商业用房进行回收微改造,同时植入商业、休闲、生活等配套功能区块,将其打造集商业、邻里服务为一体的特色现代化风貌街区。

值得一提的是,钟溪坊特色商业街区与永兴未来社区同步规划、同期建设,作为未来社区特色服务场景之

一,借力未来社区智慧服务平台引入优质服务供应商吸引游客实现品质服务,从而反哺社区,提升永兴未来社区活力。此外,该项目还配套建设5G数字特型塔等创新案例,进一步打造辨识度高、示范性强的特色风貌建设成果。目前,商业街已引进23家商铺入驻。

数智赋能 项目建设迈出坚实步伐

李 良 陈奔驰

日前,浙江交通集团下属浙江交工青文高速(文成段)TJ02标段领先全线顺利完成首个主墩承台浇筑。该项目路线长度约9.738千米,沿线跨越当地的丛林悬崖、高山深谷,主要结构物包含大桥3座、隧道2座、专用便道1条,共需浇筑承台30个。此次浇筑完成的是玉泉溪大桥左幅8#主墩承台。这一关键节点的顺利推进,标志

着青文高速(文成段)项目建设进程迈出了坚实的一步。

针对项目施工混凝土连续浇筑时间长、方量大的难点,为确保承台混凝土浇筑质量,项目部围绕浙江交通集团下好智慧高速“一盘棋”目标,在严格把控细节工序的基础上运用数智手段赋能工程质量监测。通过提前预埋好的建筑电子测温仪

混凝土预埋线,实时监控混凝土温度;在承台内部布设冷却水循环系统,调控混凝土温度,防止混凝土出现开裂等问题,确保施工质量标准要求。

据介绍,作为浙江省“千项万亿”重点工程之一,青文高速还是温州、丽水境内两条国家高速公路(金丽温高速和龙丽温高速)之间的联络线,

温州西南部北上的又一通道。建成后,将进一步完善浙西南高速公路路网布局,加速青田、文成两地的交融融合。

接下来,项目部将继续保持昂扬的工作热情,铆足干劲、稳扎稳打,全力以赴投入项目建设,努力为推动区域经济和社会高质量发展贡献交工力量。

垃圾分类

让城市“轻”下来

